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Σάββατο, 22 Οκτωβρίου  2022 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η ΓΥΝΑΙΚΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΣΗΜΕΡΑ 

 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΠΥΞΙΔΑ 

 

Το Ινστιτούτο Γεωπολιτικής, Εθνικής Συγκρότησης και Ανάπτυξης 
ΠΥΞΙΔΑ, με αφορμή τα πρόσφατα τραγικά περιστατικά βίας και 
κακοποιήσεων εις βάρος ανηλίκων κοριτσιών, ξεκινά μια σειρά  
εκδηλώσεων-συζητήσεων  με τίτλο “Η Γυναίκα στην Ελλάδα σήμερα: 
Νομική, Κοινωνική και θεσμική αντιμετώπισή της”, την οποίας το πρώτο 
μέρος θα λάβει χώρα την Κυριακή, 23 Οκτωβρίου 2022 και ώρα 19:00 
υπό την αιγίδα του. 

Στη συζήτηση θα συμμετέχουν ως ομιλήτριες: 
 

• Ιωάννα Κονδύλη, Αν. Καθηγήτρια Νομικής Αθηνών 

• Χρυσαυγή Κούση, Ιατροδικαστής της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 
Λάρισας 

• Ελένη Τσολακίδου, συγγραφέας 
 

To Ινστιτούτο Πυξίδα θα εκπροσωπήσει η Αντιπρόεδρός του Ελένη 
Παπαδοπούλου 
 

Την συζήτηση θα συντονίσει η δημοσιογράφος Αγγελική Μανουσέλη 
 
 
Η εκδήλωση θα μεταδοθεί σε ζωντανή μετάδοση (live streaming) από το 
κανάλι https://www.youtube.com/channel/UCICuk6ltOWMdr84Ja7X1otg 
στο YouTube και στον ιστότοπο 
https://www.facebook.com/pyxis.institute 
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 ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΜΙΛΗΤΕΣ 

 

Ιωάννα Κονδύλη 
 
Η Ιωάννα Κονδύλη είναι αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αστικού Δικαίου 
στην Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών και δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω. Αριστούχος απόφοιτη της ίδιας 
Σχολής, συνέχισε μεταπτυχιακές σπουδές (D.E.A.) στο Γενικό Ιδιωτικό 
Δίκαιο και στην Κοινωνιολογία του Δικαίου και Κοινωνικές Σχέσεις στο 
Πανεπιστήμιο Panthéon-Assas (Paris II) και παρακολούθησε stage επί 
του «Προγραμματισμού και του στρατηγικού σχεδιασμού» στην Ε΄ Γενική 
Διεύθυνση της ΕΕ στις Βρυξέλλες. Στο Πανεπιστήμιο Panthéon-Assas 
εξεπόνησε κρατική διατριβή (doctorat d’ État) σχετική με την προστασία 
της οικογένειας μέσω της νόμιμης μοίρας συγκριτικά στο γαλλικό και 
ελληνικό δίκαιο, η οποία έτυχε πολλών διακρίσεων. Έχει συγγράψει 
μονογραφία με θέμα τις διακρίσεις λόγω ηλικίας στο Αστικό Δίκαιο με 
έμφαση στα δικαιώματα του υιοθετείσθαι και του εργάζεσθαι, καθώς και 
πολλά άρθρα σε θέματα Δικαίου των Προσώπων (ψυχική υγεία, 
αναπηρία, φύλο), Οικογενειακού και Κληρονομικού Δικαίου, Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς και Ελληνισμού της Διασποράς. Έχει μελετήσει την σχέση 
του Δικαίου με την Λογοτεχνία (όπως «Η Δικαιοσύνη στον Διονύσιο 
Σολωμό: Δίκαιο-ΔικαιοσύνηΔικαίωση»), και ειδικά με την αρχαία 
τραγωδία και το νεώτερο κλασικό δραματολόγιο. Επίσης έχει διδάξει στην 
Εθνική Σχολή Δικαστών, στο Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, στο 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και Σχολές 
Αστυνομίας. Είναι μέλος νομοπαρασκευαστικών επιτροπών (Οργάνωση 
θεσμού ανάδοχων οικογενειών, Σχέσεις γονέων και τέκνων), της 
Επιτροπής Ισότητας Φύλων του ΕΚΠΑ, του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Εταιρείας Οικογενειακού Δικαίου και του Χατζηκυριάκειου Ιδρύματος. 
 
 

Χρυσαυγή Κούση 
 
Η Χρυσαυγή Κούση είναι Ιατροδικαστής. Αφού έλαβε το πτυχίο ιατρικής 
από το Πανεπιστήμιο Ιασίου με “άριστα”, ακολούθησαν οι σπουδές της 
στην ειδικότητα της ιατροδικαστικής αρχικά στο Εργαστήριο 
Ιατροδικαστικής-Τοξικολογίας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων και εν συνεχεία στο Παθολο-γοανατομικό Εργαστήριο του 
ιδίου Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου. Ακολούθως, έλαβε μεταπτυχιακό 
τίτλο σπουδών στην Τοξικολογία από το Τμήμα Βιοχημείας και 
Βιοτεχνολογίας του Παν/μίου Θεσσαλίας, με Βαθμό «Άριστα», ενώ 
περαιτέρω κτήθηκε διδακτορικής διατριβής από την Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Εχει θητεύσει ως Επικουρικός Ιατρός με την 
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Ειδικότητα του Ιατροδικαστή στο Γ.Ν. Κέρκυρας, ως  Επιμ.Β’ ΕΣΥ στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, ενώ πλέον είναι 
Ιατροδικαστής στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λάρισας. Παράλληλα έχει 
συμμετάσχει σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Εργαστηρίου 
Ιατροδικαστικής- Τοξικολογίας Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων με συμμετοχή και διαλέξεις σε προπτυχιακά μαθήματα. Έχει 
συνεργαστεί με την Μονάδα Απεξάρτησης «ΔΙΑΠΛΟΥΣ» της 
Ψυχιατρικής Κλινικής του Γ.Ν. Κέρκυρας στα Τμήματα της Σωματικής 
Αποτοξίνωσης, Διπλής Διάγνωσης, Νομικής Υποστήριξης, Εκπαίδευσης 
και Έρευνα και στη Διασύνδεση με το Συμβουλευτικό Τμήμα Φυλακών.  
Προσέτι έχει συνεργαστεί με την Παιδιατρική Κλινική του Γ.Ν. Κέρκυρας 
προκειμένου να συλλεχθούν όλα εκείνα τα δεδομένα για την καταγραφή 
της παιδικής κακοποίησης στην Περιφέρεια της Κέρκυρας 2016-2017 η 
οποία οδήγησε στο Α΄Βραβείο. 
 

 
 
Ελένη Τσολακίδου 
 
Η Ελένη Τσολακίδου διετέλεσε μέλος του επιστημονικού προσωπικού 
του Υπουργείου Γεωργίας για θέματα εκπαίδευσης, αρμόδια για θέματα 
ισότητας των φύλων στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Γενική Γραμματέας 
της Πανελλήνιας Ένωσης Ποντίων Επιστημόνων. Έχει κάνει σπουδές για 
το Master Εκπαίδευσης και το Doctora Εκπαίδευσης. Έχει 
πραγματοποιήσει σεμινάρια για το Bullying των μαθητών σε Λύκεια και 
Γυμνάσια και σε Λύκεια του Περιστερίου και του Χαϊδαρίου. Έχει 
δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε αθηναϊκές εφημερίδες για τα προβλήματα 
των γυναικών στην κοινωνική και οικογενειακή ζωή και γι’ αυτό της 
απονεμήθηκε ο έπαινος «Παύλος Παλαιολόγος» από τον Σύνδεσμο για 
τα Δικαιώματα της Γυναίκας. Το πρώτο της βιβλίο Τα πουλιά πετούν και 
με τις δύο φτερούγες, μια μελέτη για τις γυναίκες, εκδόθηκε από τις 
εκδόσεις Φιλιππότη· ακολούθησαν οι ποιητικές συλλογές Λίγο πριν 
ξημερώσει, Ταξίδι αυτογνωσίας και Του ονείρου κυνηγός, εκδόσεις 
Δωδώνη, και Οι επαγγελματικές προτιμήσεις των εφήβων, εκδόσεις 
Προσκήνιο. Οργάνωσε σεμινάρια για την εργασία και την κοινωνική θέση 
της γυναίκας στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών, στο Πρωτοδικείο 
Αθηνών και στο Ίδρυμα Γουλανδρή Χορν. Συμμετείχε ως ομιλήτρια 
κοινωνικών θεμάτων και θεμάτων σχετικών με τη γυναίκα και τον 
εθελοντισμό μαζί με παρουσιάσεις των βιβλίων της σε εκδηλώσεις και 
πολιτιστικά γεγονότα τα οποία οργανώθηκαν από πολλούς δήμους της 
Αθήνας 
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Το Ινστιτούτο Γεωπολιτικής, Εθνικής Συγκρότησης & Ανάπτυξης 
«ΠΥΞΙΔΑ» είναι μια ένωση προσώπων μη κερδοσκοπική, που ιδρύθηκε 
τον Μάιο 2020 και λειτουργεί σε εθελοντική βάση και αφιλοκερδώς από 
ενεργούς πολίτες με διαφορετικές πολιτικές και προσωπικές απόψεις, 
αλλά με κύριο πρόταγμα την Ελλάδα 
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